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INTENCJE MSZALNE 

Data Godzina Miejsce Intencja 

Sb. 
20.09 

2025 

18:30 
Bridgwater 

Saint Joseph  

10 rocznicę urodzin Filipa z prośbą o zdrowie, Boże 
błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej  

Niedz. 
21.09 

2025 

09:00 
Weston super Mare   

Corpus Chris/  

Za zmarłą Ewelinę z prośbą o Boże Miłosierdzie i wieczne 
zbawienie 

12:00 
Taunton 

St George’s  

W intencji Rodziców Leszka i Marii Szul z Boże 
błogosławieństwo, łaski, zdrowie w kolejnych latach życia oraz 
za zmarłych Kazimierę i Jana Mroczkowskich intencja od dzieci 

16:00 
Yeovil  

The Holy Ghost 
Śp Tomasz Strzelczyk od szwagra Jacka Rybak z Rodziną 

Śr. 
24.09 

2025 

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph  
Intencja wolna 

Czw. 
25.09 

2025 

10:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph  
Intencja wolna 

Pt. 
26.09 

2025 

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 
W intencji zmarłej Sonii BriffiC  

10:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph  
English Mass   

18:30 
Bridgwater 

Saint Joseph  
Śp. Andrzej Błażejewicz w 9 rocznicę śmierci 

Niedz. 
28.09 

2025 

09:00 
Weston super Mare   

Corpus Chris/  

W 21 rocznicę śmierci Taty Czesława, w 15 rocznicę śmierci 
Mamy Barbary oraz w 6 rocznicę śmierci Brata Dariusza 
Durzyńskich z prośbą o łaskę nieba dla nich 

12:00 
Taunton 

St George’s  

W 9 rocznicę śmierci Andrzeja Błażejewicz z prośbą o łaskę 
nieba i wieczne zbawienie 

16:00 
Yeovil  

The Holy Ghost 

W 8 rocznicę śmierci Anastazji Borowy i Jana Ferencika oraz w 
9 rocznicę śmierci Andrzeja Błażejewicz o wieczną radość 
nieba dla nich oraz za dusze w czyśćcu cierpiące 

Sb. 
27.09 

2025 
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KONTAKT: ks. dr kanonik Krzysztof Tyliszczak, 
ADRES: St Joseph’s Presbytery, Camp Road, BS23 2EN Weston super Mare, 

tel. 01934627329, lub 07710198765 
www.tauntonparafia.co.uk; e-mail: taunton@pcmew.org 

 

 

• BRIDGWATER; Saint Joseph, 9 Binford Place, TA6 3NJ; Sobota 18.30. 
• WESTON-SUPER-MARE; Saint Joseph, Camp Road, BS23 2EN, (w tygodniu),  

w niedziele - Corpus Chris/ BS231XW o godz. 9.00 
• TAUNTON; St George’s; Billet Street, TA1 3NG; MSZE NIEDZIELNE: 12.00 
• YEOVIL; The Holy Ghost; 73 Higher Kingston, BA21 4AR;  MSZE NIEDZIELNE: 16.00 

 

Konto naszej Parafii PCM TAUNTON 

Nr 38/2025 XXV Niedziela zwykła 21 września 2025 

Czytania 

Rok C - rok I 

 Am 8, 4-7 1 Tm 2, 1-8 Łk 16, 1-13 

Ps 113 (112): Pana pochwalcie, On dźwiga biednego 

 Jezus powiedział do uczniów: «Pewien bogaty człowiek miał rządcę, którego oskarżono 
przed nim, że trwoni jego majątek. Przywołał więc go do siebie i rzekł mu: „Cóż to słyszę o 
tobie? Zdaj sprawę z twego zarządzania, bo już nie będziesz mógł zarządzać”. 
 Na to rządca rzekł sam do siebie: „Co ja pocznę, skoro mój pan odbiera mi zarządzanie? 
Kopać nie mogę, żebrać się wstydzę. Wiem już, co uczynię, żeby mnie ludzie przyjęli do 
swoich domów, gdy będę odsunięty od zarządzania”. 
 Przywołał więc do siebie każdego z dłużników swego pana i zapytał pierwszego: „Ile 
jesteś winien mojemu panu?” Ten odpowiedział: „Sto beczek oliwy”. On mu rzekł: „Weź 
swoje zobowiązanie, siadaj prędko i napisz: pięćdziesiąt”. Następnie pytał drugiego: „A ty 
ile jesteś winien?” Ten odrzekł: „Sto korców pszenicy”. Mówi mu: „Weź swoje zobowiąza-
nie i napisz: osiemdziesiąt”. Pan pochwalił nieuczciwego rządcę, że roztropnie postąpił. Bo 
synowie tego świata roztropniejsi są w stosunkach z podobnymi sobie ludźmi niż synowie 
światłości. 
 Ja też wam powiadam: Pozyskujcie sobie przyjaciół niegodziwą mamoną, aby gdy 
wszystko się skończy, przyjęto was do wiecznych przybytków. 
 Kto w bardzo małej sprawie jest wierny, ten i w wielkiej będzie wierny; a kto w bardzo 
małej sprawie jest nieuczciwy, ten i w wielkiej nieuczciwy będzie. Jeśli więc w zarządzaniu 
niegodziwą mamoną nie okazaliście się wierni, to kto wam prawdziwe dobro powierzy? 
Jeśli w zarządzaniu cudzym dobrem nie okazaliście się wierni, to któż wam da wasze? 
 Żaden sługa nie może dwom panom służyć. Gdyż albo jednego będzie nienawidził, a 
drugiego miłował; albo z tamtym będzie trzymał, a tym wzgardzi. 
 Nie możecie służyć Bogu i Mamonie!» 

EWANGELIA: 
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1. Pragnę przypomnieć wszystkim nowoprzybyłym do naszej wspólnoty parafialnej,  

że każda Lokalna Polska Misja Katolicka w Anglii i Walii jest parafią personalną, do 

której się trzeba zapisać. Na tej podstawie można uzyskać jakiekolwiek świadectwo 

przynależności, możliwość bycia ojcem lub matką chrzestną lub świadkiem do bierz-

mowania i ślubu. Bardzo proszę o tym pamiętać i podać także wszelkie zmiany adre-

su zamieszkania, tak aby kartoteka parafialna była uzupełniana na bieżąco. Dziękuję 

za zrozumienie. 

2. Przy współpracy chóru Servi Domini który prowadzi Pani Justyna oraz chóru z Exeter 

pod batutą dyrygenta Piotra zrodził się pomysł, aby powstał międzyparafialny chór, 

który mógłby koncertować w różnych częściach Anglii. Pragniemy rozwijać się mu-

zycznie i śpiewem chwalić Pana.  W imieniu organizatorów zapraszam na przesłucha-

nie w Weston, Taunton oraz Yeovil dnia 21 września po każdej Mszy Świętej, gdzie 

Pan Piotr i Pani Justyna będą je przeprowadzali. Serdecznie zapraszamy. 

3. Dzisiaj będzie zbierana II taca na potrzeby Fundacji Księdza Kardynała Glempa. Pie-

niądze z tej składki są wykorzystywane na stypendia dla kapłanów, uczących się języ-

ka angielskiego oraz tych którzy przygotowują się do pracy w Polskiej Misji Katolickiej 

w Anglii i Walii. Już dzisiaj dziękuję za Wasze ofiary. 

4. W miesiącu październiku odbędzie się liczenie wiernych uczęszczających na Mszę 

Świętą oraz przystępujących do komunii świętej. Liczenie będzie się odbywało w trzy 

pierwsze niedziele października. Dziękuję za zrozumienie. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE: 21.09.2025  

OFIARY SKŁADANE PRZEZ PARAFIAN: 

      14.09.2025 

• Bridgwater     £  97,20; 

• Weston      £  317,00; 

• Taunton      £ 236,85; 

• Yeovil      £ 106,70; 

 

Wszystkim Darczyńcom składamy serdeczne  podziękowania za złożone dary  
na nasze cele parafialne. Bóg zapłać! 

PAPIESKIE INTENCJE APOSTOLSTWA MODLITWY  
NA MIESIĄC WRZESIEŃ 

Ogólna:  Módlmy się, abyśmy inspirowani przykładem św. Franciszka, zrozumieli wzajemną 
zależność wszystkich stworzeń, kochanych przez Boga, godnych miłości i szacunku. 

Parafialna:  O błogosławieństwo Boże dla dzieci, młodzieży, nauczycieli i katechetów w nowym 
roku szkolnym i katechetycznym. 
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Od wielu lat odkrywam świętego Ojca Pio. A on daje się odkrywać. I za to mu dziękuję! 
Odkrywam go najpierw w modlitwie, kiedy trwam przy Jezusie Chrystusie w Najświętszym Sakramen-
cie, kiedy Go adoruję a także czytając Biblię. Cieszę się, że moją pracę doktorską mogłem poświęcić 
temu człowiekowi, którego Bóg wybrał na trudne czasy, abyśmy odczuli promień wielkiej nadziei i kon-
centrowali się na Jezusie, który zawsze jest z nami. 
Francesco Forgione od najmłodszych lat pozwolił kształtować się Jezusowi, któremu zaufał do końca, na 
przepadłe. Kochał Go ponad wszystko i wszystkich.  Dlatego mógł się Nim autentycznie dzielić i roznosić 
woń Jego obecności po całym świecie. A przecież fizycznie nie był wszędzie. Ale taka jest świętość. Dla 
niej nie ma ograniczeń prędkości i odległości. Duch wieje gdzie chce (por. J 3,8). I posyła swoich 
uczniów, którzy znają Jezusa ze spotkania, nie zaś z teorii. Teoria nie przekona do osoby Chrystusa. 
Przyszło nam żyć w „ciekawych czasach”. To chińskie przekleństwo stało i staje się realne. Eliminowanie 
Boga pod płaszczem wygładzonych słów kreatorów nowych ideologii są intelektualnym haszyszem 
zatruwającym umysły ludzi o słabej wierze sprowadzonej do zabobonów albo ludowych przepowiedni. 
Mamy dzisiaj do czynienia z powszechnym odejściem od Trójjedynego Boga i zastępowaniem Go wła-
snymi „ewangeliami” w tonach europejskiego dyktatu demonicznych struktur władzy przesiąkniętych 
nihilizmem, materializmem i seksizmem. Każdy, kto stawia opór takiemu obrotowi spraw jest społecz-
nie ekskomunikowany. Bezbożnictwo wnika jak dym w nasze społeczeństwo, jeszcze niedawno katolic-
kie. Oby Kościół jaśniał w tym zamęcie jako „znak jedności i narzędzie pokoju” (V Modlitwa Euchary-
styczna). 
 „To, co było, jest tym, co będzie, a to, co się stało, jest tym, co znowu się stanie: więc nic zgoła dziwne-
go pod słońcem” (Koh 1,9). Te słowa mędrca z księgi Koheleta dobrze oddają to, co było, co jest i co 
nastąpi. Piękne jest to, że ludzie, którzy pokochali Chrystusa widzą więcej i są znakami nadziei. Tylko 
wiara widzi. Wiara w miłości. Przecież wielu ogląda grób Jezusa, ale wierzy TYLKO ten, kto kocha! 
Ojciec Pio w Liście do swojego kierownika duchowego ojca Benedykta, z dnia 2 września 1911 r. napisał 
z bólem: „Jak bardzo cierpię, Ojcze, kiedy widzę, że Pan Jezus nie tylko nie jest czczony przez ludzi, ale i 
to jest gorsze, znieważany przede wszystkim tymi strasznymi bluźnierstwami. Wolałbym umrzeć albo 
przynajmniej stać się głuchy, niż słuchać tak wielu zniewag wyrządzonych Panu Bogu przez ludzi”. Sło-
wa te świadczą o relacji, zażyłej więzi, jaką ojciec Pio miał z Panem Jezusem. Pragną tego, czego Jezus. 
Będąc w Nim zatopionym, wprowadzał tysiące ludzi w relację z Chrystusem, która dawała życie. I tak 
jest do dnia dzisiejszego. Pio nigdy nie koncentrował na sobie. A tych, którzy za bardzo „zapatrywali” 
się w niego, mocno upominał. Miał żywą świadomość celu swej kapłańskiej misji. Jego misją stał się 
Chrystus. I w tym waśnie jest świadkiem a przez to przykładem dla wszystkich kapłanów. Coraz częściej 
słyszymy o kryzysie kapłaństwa. To błędne pojęcie. Nie kryzys kapłaństwa, ale kryzys powołanych do 
kapłaństwa, czego źródłem jest brak żywej wiary. Ksiądz, który się 
modli nie ma kryzysu. Może przeżywać trudne chwile w powołaniu, ale 
je przeżywa, a nie zatrzymuje się na nich. Wiara to Jezus w centrum. A to zależy od konkretnego czło-
wieka, kogo lub co ustawi w centrum. Decyzje podejmuje człowiek, nie Pan Bóg. Nasze myśli krążą 
zawsze wokół celu. Jaki cel, takie życie. Jakie wybory, taki kształt powołania. Dlatego ojciec Pio jest nie 
tylko znakiem Jezusa, ale prawdziwym kontynuatorem Jego misji. Żył jak Jezus, kochał jak Jezus, trosz-
czył się o ludzi jak Jezus. Autentyczne świadectwo życia przyciąga tłumy, ale nie do siebie, do CELU, 
jakim jest Jezus. Może w takich kategoriach byłoby warto  zastanowić się dzisiaj nad szybko zmniejsza-
jącą się liczbą powołań. Nie ma kryzysu powołań. Jest natomiast bardzo poważny kryzys wiary jako 
relacji z Bogiem. A bez wiary nie ma rozeznania powołania, jest natomiast wtedy na pierwszym miejscu 
pragnienie realizacji własnych potrzeb (które są ważne, ale nie najważniejsze). To wszystko pokazuje do 
czego doszliśmy. Można się tylko dziwić, że mając wielkich świętych jak choćby ojciec Pio z Pietrelciny, 
zdążamy dzisiaj w taką pustkę,  w której za religijnością nie stoi już wiara, ale statystyka. Tyle, że Pana 
Boga nie interesują statystyki, ale serce człowieka. A my jesteśmy po to, żeby widzieć więcej i nie po-
wielać pustki, ale tą czarną dziurę duchowego wszechświata wypełniać pełnią prawdy, którą jest Ukrzy-
żowany i Zmartwychwstały Jezus Chrystus, nasz Pan. 

Odkrywam świętego Ojca Pio 

Zdjęcie: pexels.com 


